

美国诚信集团执行董事

刘欣:越早公益就会越多受益



“越早公益就会越多受益”

倡导公益与商业相结合

从2015年创立新火服务队开始,刘欣就开始了创新公益模式的探索之旅,她期望从问题的源头找出解决方案。历经近5年的探索,刘欣认为,用商业的模式解决公益问题,是从根本上解决公益领域目前所面临的一系列问题的有效方法之一。

影响力投资是刘欣在公益与商业相结合层面的重要探索。2017年,仍在深圳国际公益学院国际慈善管理专业学习的她,在毕业前夕,就与团队成员一起计划筹建一支绿色环保影响力投资基金,将公益元素整合到投资产品,将投资理念引入到公益项目,使公益与商业有机融合,以达到可持续发展的目标。

社会企业“米窗”共益空间,是刘欣在影响力投资实践之后的又一次尝试。“米窗”是阿拉善SEE重庆项目中心4位工委发起的一个900平米的公益孵化中心。刘欣表示,“米窗”作为公益空间,会以社会企业的模式去运作,支持公益伙伴,推动当地的公益生态建设。

助推国内公益慈善事业更加国际化

2015年创立新火服务队后,为把握国际公益发展形势,刘欣曾耗时多年前往多个国家,探索国际上的公益前沿成果。结缘阿拉善SEE即是这期

间刘欣在调研国内公益机构时的一个收获。

阿拉善SEE的企业家精神和民主制度吸引了刘欣最终留下来。但刘欣认为,公益慈善走向国际是当下的潮流,更是未来的趋势,因此加入阿拉善SEE,并没有减弱她调研全球公益组织,推动国内公益慈善事业更加国际化的责任感。

为落实这一份责任,一方面,刘欣担起了阿拉善SEE国际合作事务的职责,通过协助阿拉善SEE参与国际性论坛、峰会,支持其与海外不同国家的机构开展更多的合作,组织会员出国游学等多种形式,推动阿拉善SEE更加国际化;另一方面,刘欣积极参与了国际创善联盟(International Philanthropy Innovation Circle,简称IPIC)的工作。该组织以“聚力世界青年慈善家创新向善”为使命,旨在为中国青年慈善家建构创新向善的社会支持体系,为世界青年慈善家创建东西方公益创新交流合作平台。

不同于一些受父辈的公益慈善理念影响而从事公益慈善活动的企业家后代,童年经历坎坷、见证过诸多不公正现象的刘欣参与公益更多地是发自内心的热爱。刘欣多次谈到“越早公益就会越多受益”,她自己也正是这句话的受益者,因为正是有了长达9年的公益历练,“90后”的她不仅实现了个人能力的提升,找到了公益商业相结合的公益探索方向,在商业领域她也逐渐明晰了自己未来发展的切入点。

在知名企业家云集的阿拉善SEE中,最年轻理事刘欣的出现格外引人注目。

从19岁时加入美国圣地亚哥狮子联合会参与关爱退役军人心理重建和技能培训的公益服务,到20多岁时奔赴雅安和鲁甸的地震一线参与抗震救灾、花两年时间就读深圳国际公益学院国际慈善管理专业;从归国后大手笔花掉自己近700万元创建中国狮子联合会四川新火服务队,到后来推动成立阿拉善SEE重庆项目中心、米窗共益空间及规划未来可能成立的企业基金会;从参与国内救灾、助学、关爱老兵、保护环境、倡导影响力投资,到推动阿拉善SEE走向国际、带领国内企业家了解国际公益实践、支持国际创善联盟……未及而立之年的刘欣已经在公益领域交上了一份闪亮的答卷。

不同于一般企业家先事业

后公益的做法,做事情喜欢倒推的刘欣以自己的实际经历探讨了年轻人或家族企业后代们先公益后事业的做法所带来的价值与思考。“越早公益就会越多受益。”刘欣强调。

心系家乡,创立公益服务队

2010年,正在英国求学的刘欣因为家庭原因转学美国圣地亚哥州立大学,并进入家族企业担任职务。随后,刘欣被圣地亚哥狮子联合会授予荣誉会员,参与关爱老兵的公益项目。2013年与2014年,得知雅安和鲁甸发生地震后,刘欣专程赶回国内,参与灾区一线公益救援。也正是这两次灾区的志愿者经历启发了她回国创立公益组织、回报家乡的想法。2015年,回到家乡重庆的刘欣自费700万元创立中国狮子联合会四川新火服务队,开启了她在国内的全职公益实践。



刘欣,美国诚信集团执行董事。虽为“90后”,但已有9年的公益服务经历。从关注国内救灾、助贫、助学、关爱老兵,到保护环境、倡导影响力投资、支持国际创善联盟,多年来,刘欣始终奔走在公益发展的前沿,不断推动国内的公益事业迈向新的高度。

